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Formální definice regulárního výrazu

Regulární výraz je definován následovně:
▶ ∅ je regulární výraz, který přijímá prázdný jazyk,
▶ ε je regulární výraz, který přijímá prázdný řetězec,
▶ pro každé a ∈ Σ je a regulární výraz, který přijímá jazyk {a},
▶ pokud r a s jsou regulární výrazy, pak jsou i (r + s), (rs) a

(r∗) regulární výrazy,
▶ žádné jiné řetězce nejsou regulární výrazy.
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Jazyk přijímaný regulárním výrazem

Jazyk přijímaný regulárním výrazem r (a s) je definován
následovně:
▶ L(∅) = ∅,
▶ L(ε) = {ε},
▶ L(a) = {a} pro každé a ∈ Σ,
▶ L(r + s) = L(r) ∪ L(s),
▶ L(rs) = L(r)L(s),
▶ L(r∗) = (L(r))∗.
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Příklad 1

▶ Mějme regulární výraz r = aba

▶ Jaký jazyk tento regulární výraz přijímá?
▶ L(r) = L(a)L(b)L(a) = {a}{b}{a} = {aba}
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Příklad 2

▶ Mějme regulární výraz r = ab(a+ ε)

▶ Jaký jazyk tento regulární výraz přijímá?
▶ L(r) = L(a)L(b)L(a+ ε) = {a}{b}({a} ∪ {ε}) = {aba, ab}
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Příklad 3

Úmyslně vynecháno.
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Příklad 4

▶ Mějme regulární výraz r = ∅
▶ Jaký jazyk tento regulární výraz přijímá?
▶ L(r) = L(∅) = ∅
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Úmyslně vynecháno.
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Příklad 6

▶ Mějme regulární výraz r = (0 + 1)(0 + 1)∗0
▶ Jaký jazyk tento regulární výraz přijímá?
▶ L(r) = {w ∈ {0, 1}∗|w končí na 0, |w | ≥ 2}
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Příklad 7 - JSON
JSON - regex

https://stackoverflow.com/questions/2583472/regex-to-validate-json


Převoditelnost regulárních jazyků
Jednotlivé metody pro regulární jazyky jsou převoditelné

Obrázek: a nice plot
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